

АПРЕЛЬ



Знаменательное событие. 70 лет со дня открытия заочного отделения ГУИ с тремя отделениями:

физико-математическим, естественно-географическим и историческим.

Руководитель – Василий Николаевич Литвинов (1919–1992), кандидат географических наук, доцент.

ГРУППА СТУДЕНТОВ ПОСЛЕДНЕГО ВЫПУСКА ИСТОРИЧЕСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ЗАОЧНОЙ ФОРМЫ ОБУЧЕНИЯ ГГПИ С ПРЕПОДАВАТЕЛЯМИ

В первом ряду слева направо сидят:

2 – В. Н. Литвинов (1919–1992), зам. директора по ЗО (1952–1962 гг.);

3 – Т. Т. Наполова, преподаватель факультета РЯиЛ (1951–1960 гг.);

4 – А. С. Бабинцев (1902–1977), директор ГГПИ (1952–1955 гг.);

6 – И. В. Николаев, зав. кафедрой марксизма-ленинизма (1950-е гг.).

Снимок сделан 27 октября 1953 г.



День смеха, или День дурака, состоялся впервые в Москве в 1703 году. Глашатаи ходили по улицам и приглашали всех прийти на «неслыханное представление». А когда в назначенный час распахнулся занавес, все увидели на подмостках полотнище с надписью: «Первый апрель – никому не верь!» На этом «неслыханное представление» закончилось. Откуда именно родом этот праздник – неизвестно.

Самые известные первоапрельские розыгрыши уже классифицированы в список 100 первоапрельских шуток всех времен.



Знаменательное событие. Открытие студенческого фестиваля «Весна ГГПИ». В 1954 году впервые прошел фестиваль студенческой художественной самодеятельности. Его лауреатами стали Ф. Васильев, Г. Поздеев, В. Мартынова, А. Ткаченко, А. Лобанова. В 1970 году ежегодный смотр художественной самодеятельности был переименован в студенческий фестиваль «Весна ГГПИ». Включал в себя спортивный фестиваль, смотр художественной самодеятельности, студенческую научную конференцию.



Всемирный день здоровья (World Health Day), отмечается по решению Всемирной ассамблеи здравоохранения ООН с 1948 года, но ежегодное проведение Дня вошло в традицию с 1950 года. Мероприятия Дня проводятся для того, чтобы люди могли понять, как много значит здоровье в их жизни. А здравоохранительные организации призваны решить вопрос, что

им нужно сделать, чтобы здоровье людей во всем мире стало лучше. Каждый год Всемирный день здоровья посвящается глобальным проблемам, стоящим перед здравоохранением планеты, и проходит под разными девизами.

АПРЕЛЬ

15
апреля

15 АПРЕЛЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КУЛЬТУРЫ

Всемирный день культуры (World Day of Culture), отмечается в день подписания Международного договора – Пакта Мира, или Пакта Рериха с 1935 года. Призван подчеркнуть важность всех сфер деятельности культурного мира. В этот день проходят различные праздничные мероприятия. Так, в российских городах устраиваются торжественные концерты, выставки национальных культур, конференции и лекции на различные культурные темы,

музыкальные и поэтические вечера, танцевальные и театрализованные представления и мн. др. Также в этот день поднимают Знамя Мира, поздравляют всех работников культуры с их профессиональным праздником.

18
апреля



Международный день памятников и исторических мест (International Day for Monuments and Sites), установлен АМС по вопросам охраны памятников и достопримечательных мест при ЮНЕСКО в 1982 году. Отмечается с 1984 года с целью привлечения внимания общественности к вопросам защиты и сохранения всемирного культурного наследия. Проходит под девизом «Сохраним нашу историческую

родину». В кампусе ГГПИ особого внимания заслуживает объект культурного наследия регионального значения «Историко-архитектурный памятник – учебный корпус № 2 ГГПИ». 100 лет назад здание было национализировано, в нем размещались все педагогические учреждения Глазова, а с 1939 года это одно из зданий ГГПИ.

23
апреля



Всемирный день книги и авторского права (World Book and Copyright Day), установлен решением Генеральной конференции ЮНЕСКО в 1995 году. Этот день – дань уважения книгам и авторам, призывает всех, и особенно молодежь, находить удовольствие в чтении и уважать незаменимый вклад тех, кто содействовал социальному и культурному прогрессу человечества. Ежегодно расширяется география

проведения праздника, в этот день традиционно проводят книжные ярмарки и выставки, публичные чтения и различные культурно-развлекательные мероприятия.

80 лет со дня организации Глазовского городского отдела народного образования (ныне – Управление образования Администрации МО «Город Глазов»).

АПРЕЛЬ

24

апреля

международный
ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ



Международный день солидарности молодежи (International Day of Youth Solidarity), инициировала «Всемирная федерация демократической молодежи» в 1957 году. Этот памятный день – еще один повод для привлечения внимания государственных органов, общества и средств массовой информации к проблемам молодежи.

Ранее он отмечался весьма широко, проводились различные социальные акции, съезды и прочие мероприятия, но с годами все это практически сошло на нет, и в настоящее время эта дата отмечается эпизодически, как правило, по инициативе и при поддержке различных молодежных и общественных организаций.

День памяти. 75 лет со дня рождения Юлии Петровны Деминой (1943–2006),



преподавателя кафедры русской и зарубежной литературы.

Выпускница факультета русского языка и литературы ГГПИ 1965 года. В ГГПИ работала в 1965–1987 гг. Активно занималась научными исследованиями, опубликовала ряд работ по творчеству В. Г. Короленко, участница многих научных конференций. Представительница педагогической династии, четыре сестры Деминых в разное время работали на филологическом факультете ГГПИ. Сын Юлии Петровны – Евгений Юрьевич Овсянников, кандидат наук, доцент, в 1999–2004 гг. руководил факультетом иностранных языков ГГПИ. Была награждена грамотами и благодарностями вуза.

28

апреля



Всемирный день охраны труда (World Day for Safety and Health at Work), или **Всемирный день безопасности и здоровья на рабочем месте**, объявила Международная организация труда в 2003 году для привлечения внимания мировой общественности к масштабам проблемы, а также к тому, каким образом создание и продвижение культуры

охраны труда может способствовать снижению ежегодной смертности на рабочем месте. Национальная культура охраны труда – это уважение права на безопасные и здоровые условия труда на всех уровнях, и когда наивысший приоритет отдается принципу профилактики.



30 лет со дня образования средней школы № 15 (ныне – МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 15» им. В. Н. Рождественского).

29

апреля

МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ДЕНЬ ТАНЦА

29 апреля



Международный день танца, отмечается по решению ЮНЕСКО с 1982 года в день рождения французского балетмейстера, реформатора и теоретика хореографического искусства Жана-Жоржа Новера, который вошел в историю как «отец современного балета». Главная идея праздника – объединение всех направлений танца как единой формы искусства, способной преодолевать все

политические, культурные и этнические границы, возможность объединять людей во имя дружбы и мира, позволяя им говорить на языке танца. В этот День на официальном уровне каждый год кто-либо из известных представителей мира хореографии выступает с обращением к общественности.